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1. (PUNTI 4) Sia f(x) =
√

|x+ 1| − 1 e sia A = {x ∈ R : [f(x)] = 2}.

i) Disegnare il grafico di f(x).

ii) Determinare A.

iii) Determinare supA, inf A.

Si ricorda che [t] denota la parte intera di t.

——————————————————————————————————————————–

2. (PUNTI 4) Calcolare al variare del parametro reale α il seguente limite

lim
n→+∞

αn 3n log(n2 + 1) + 2nn

cos(n!) + 5nn
.



3. (PUNTI 4) Siano date le successioni

an =
2

n2
+ cos

(
1

n

)
e bn = n

5
2 sin

(
2√
n

)
.

Calcolare il seguente limite
lim

n→+∞
abnn .

——————————————————————————————————————————–

4. (PUNTI 4) Determinare le soluzioni nel campo complesso dell’equazione

(
z2 + 4

)3
=

(√
3 + i

)6
.



5. (PUNTI 4) i) Per ogni n ∈ N siano

An =

{
(x, y) ∈ R2 : (x− 1)2 + y2 =

1

n

}
e A =

+∞∪
n=1

An.

Determinare

(a) A◦ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) A′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

(c) i punti isolati di A. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(d) ∂A = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

ii) Per ogni q ∈ Q e 0 < q ≤ 1 siano

Bq =
{
(x, y) ∈ R2 : (x− 1)2 + y2 = q

}
e B =

∪
q∈Q, 0<q≤1

Bq.

Determinare

(a) B◦ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) B′ = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

(c) i punti isolati di B. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(d) ∂B = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .. . . . . . . . . . . .

——————————————————————————————————————————–

6. (PUNTI 4) Si consideri la serie

+∞∑
n=1

(
logα− 1

2

)n

, α > 0.

(a) Determinare i valori del parametro reale positivo α per i quali la serie è

convergente.. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .

(b) Per tali valori determinare la somma della serie S = . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .



7. (PUNTI 4) Determinare al variare del parametro reale α il carattere della serie

+∞∑
n=1

arctan(n3α)

nα log(1 + nα)
.

——————————————————————————————————————————–

8. (PUNTI 4) Disegnare nel piano complesso gli insiemi

A =

{
z ∈ C \ {0} : Im

(
iz

z̄

)
> 0, |z| ≤ 2

}
,

B =
{
w ∈ C : w2 = z, z ∈ A

}
, C =

{
u ∈ C : u = z2, z ∈ A

}
.


